

M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Pénteken, Április 4dikén, 1823.

Portugallia.

Folytatása a' Portugalliai Király Ó Felsege Francia Országban lévő Biztosához intéztetett, 's neki egyszersmind útasításul szolgáló, és a' Corteseknek Febr. 20diki ülésében; Silvester Pinheiro Ferreira külső Miniszter által fololvasott hivatalos-levélnék.

„Míg a' francia Ministerium (valóságos avvagy költött) principiumokból következteté, hogy a' Spanyol Orzági belső nyughatatlanságok által, azon igazságos szándéokra hatalmaztatnék meg, melly szerint, vélekedésénél fogva, a' nem csak Francia Orszagot hanem egész Európát is elborítással fenyegető árvíznek, gátat vessen; mind addig szabadságában állott minden embernek, az igazság principiumának vitatása nélkül, kétségesskedni az iránt, ha van e valósággal veszedelem.“

„De midőn most azon különben kétségbe nem hozható meglett dolgot teszi Francia Ország az igazság' talpkövéül, hogy VII Ferdinánd nem adta a' Nemzetnek a' Constitutiót, mellyet a' trónussal egyetemben fogadott-el; hanem inkább vette az a' Nemzettől, 's ennél fogva akar olyan haborúhoz kezdeni, mellynek következései elláthatatlanok; már ekkor egy Európai Igazgatásnak sem szabad, ezen minden Státusokra nézve veszedelmes principiumot, halgatása által mintegy megigazolni.“

„Azért is ezennel parancsolja Ó Felsege, hogy mihelyest ezen hivatalos-le-

velet veszi Uraságod, azonnál egy illendő, de egyszersmind bizonyos és hathatós kifejezésekkel készített Protestatiót adjon-bó a' francia Ministeriumnak az említett principium ellen; kinyilatkoztatván egy úttal azt is, hogy Ó leghívebb Felsege meri reményleni, hogy Ó logkeresztyénibb Felsegének Igazgatása, melly a' maga béléltása szerint, nem titkolhatja azon felszámíthatatlan veszedelmeket, mellyeket egy új és efféle haború szerezhet, részint azon Országokban, mellyek szerencsétlenségekre a' csatapiaczivá lesznek, részint egész Európában, nem veszi munkába azon principiumot.“

„Hogy ha azonban, Ó Felsege óhajlásának ellenére, ezen szerencsétlen principiumnak következésében, csakugyan bémenne a' francia Armada a' spanyol földre, azon esetben meghagyatik Uraságodnak, hagyja oda tüstént Francia Orszagot, hogy tudja-meg az egész világ, mennyire útálja a' Portugallus Nemzet 's annak felséges Feje, ezen minden Igazgatások bátorságával ellenkező és a' Népek nyugodalmát veszedelmezttető principiumokat.“

„De azonban, mivel Ó Felsege, az egész Európát lángba borító új haborúnak nyomorúságait, önnön tette által szaporítani éppen nem akarja, kivévén hogy ha a' szándékban lévő ellenséges bérontás egyenesen a' Portugallus Nemzet méltóságát avvagy bátorságát veszedelmezttethetné; ennél fogva a' két Ország között lévő kereskedést eddig volt álla-

potjában, ezentúl is sértetlenül fentartani igyekeznek.“

„E' szerint még azon esetben is, midőn a' két Ország között megszűnének a' diplomaticai egybekötetések, azon esetben is mondom, midőn Uraságod oda hagyná Követségét, 's itten minden francia Biztosi foglalatosságok megszűnének, Lesseps Úr, ki itten Ó leghívebb Felségénél francia Biztosi hivatalt visel, azontúl is megmaradhat fő Consulnak, melly tisztséget a' szerint folytathat, mint a' többi francia Consulok az őket illető kerületekben, kivéven hogy ha a' francia Igazgatás szükségesnek tartaná felbontani ezen kereskedési egybekötetést is, avvagy reánk nézve olly rendszabásokat tenne, mellyek Ó Felsége Igazgatása részéről szükségesképpen meglívánnak, hogy Spanyol Ország' állapotját magáévé tegye.“

„Míg azért az Ó legkoresztyénibb Felsége kijelentett principiuma csak a' szó mellett marad, mind addig elégnék tartja Ó Felsége is, a' maga és az egész Nemzet' nevében azon principium ellen csupán protestálni.“

„De ha ezen protestálás nem lenne elegendő, 's ama beszéd valóságos cselekedetre mene-ki, azon esetben parancsolja Ó Felsége Uraságodnak, kérje-ki tüstént paszszusait, 's a' követségéhez tartozó minden személyekkel 's az Archivumokkal együtt hagyja oda az Országot; hanem az ottani különböző Consuloknak jelentse-meg, hogy foglalatosságait a' szerint vigyék mint eddig, míg csak Ó Felségének újabb parancsolatját nem veszik.“

Lisbona, a' külső Státus-titoknokságból, Febr. 13d. 1823.

Silvester Pinheiro Ferreira.

Ugyan ezen hivatalos-levél, mond a' Miniszter, egész kiterjedésében meg-

küldetett, Londoni, Brüsszeli, Kiopenhági és Stokholmi Biztosainkhoz is, kik azt a' következő hozzáttétellel veszik:

Ezeknekutána parancsolja Ó Felsége Uraságodnak, adna tudtára azon Igazgatásnak, mellynel meghatalmaztatva van, hogy Ó Felsége kötelességének ismeré magát azon principium ellen kinyilatkoztatni, melly a' Nemzetek' sérthetetlen jussaival egyáltaljában ellenkezik. A' mi pedig azon további végzéseket illeti, mellyek ezen veszedelmes környülállásokban utóbb hozattathatnának, azok körül Ó Felsége mindenkor az igazságnak azon principiumait követi, mellyek a' Népek valóságos hasznának legerősebb fundamentomai.

Lisbona, a' külső Státus-titoknokságból, Febr. 14d. 1823.

S. P. Ferreira.

A' Courier „Portugalliai Contra-Revolutio“ feljülírás alatt a' következőket közli Mártz. 17d: A' mint éppen béakaránk rekeszteni Ujságunkat, akkor vettük a' következő fontos tudósításokat, mellyek egy magános levélben foglaltatnak, melly Oportóhól f. h. elsőjén, és így három nappal későbbben íratott, mint a' mult úttal közölt levelek.

Oporto, Mártz. 15jén 1823.

Sietek tudtára adni Uraságodnak a' mi újabban Országunkban történt. Utóbbi levelemben megírtam a' Traz os Montesben kiütközött lázadást, és hogy a' Gróf Amarante követőji nagy számmal vannak és nagy befolyású emberek; hanem azért az Oportoi tisztí-hivatalok' ügyessége mellett, közönségesen azt hitte minden, hogy az illy ostobaságnak látszó dolognak zenebonás pártfogyojit, nem igen nagy munka lenne rántzba szedni.“

A' dolog azonban igen nyughatatlanító formában kezdi magát jelentgetni. Főeleme uralkodik a' hivatalbeliek között, 's a' jelenvaló systemához ragaszkodó és magokat constitutiós érzésűeknek bébizonyított lakosok nagy rettegésben vannak. Képzelteti az Úr állapotunkat. Van ugyan okunk reményleni, hogy az itteni ánglus familiák' személyes bátorsága nem veszedelmeztefik, de előre még sem láthatja 's nem is mondhatja senki, mi lehet ezen mind két részről olly iszonyú és makacs viadalnak kimenetele. Ez idő szerint ezen helyet semmi egyenes veszedelem nem fenyegeti. Villa Real igen nagy hévvel nyilatkoztatá: ki magát a' régi Igazgatás részére; a' katonaságnak itten kevés dolga volt; a' lakosok felgyülekeztek a' város házához 's kijelentvén útalatjokat a' mostani systema ellen, határtalan Monarchiát hirdettek. Chavashan még talán nyilvánabban kijelenté magát a' Nép; számtalan lakosok mentek ki a' Gróf elfogadására, kit két lovas Regiment is hangos javallással fogadott. A' Chavashan fekvő gyalog osztály is részére állott. Mind két helyen a' legelőkelőbb emberek is pártját fogták a' Contra-Revolutionnak. A' Gróf mozdulatai hirtelenek és nagy elszántságot mutatnak. Most már Valmennen és Braganzának tart, 's minden lépten több több hatalmat és popularitást nyer. Hadának tulajdonképenvaló erejét nem tudhatni; regularis seregei mintegy 5000-re mehetnek, melyeknek nagy része Lovasságból áll, hanem egy jó csapat vakmerő 's kétségbeesett Hegytűliak is vannak seregei között. Trazos Montes tartományának mezzei lakosairól azt tartják, hogy hadi tekintetben minden Portugalliai tartományokat felgyülmúlnak, erősek és megtörhetetlenek. Gróf Amrrante Proclamatióji százanként osztattak ki nálunk.

„Minden hadi erő, melly nélkül csak

el lehet lenni, ellene rendeltetett; de a' seregek nem akarnak marschirozni míg zsoldjokat meg nem kapják, 's a' mint hallik, a' közemberek közzül sokan azt jelenték, hogy nem akarnak hazájok fiai ellen harczolni.“

„Gróf Balsamuno fiával együtt, Domingos Pedro, Jose Joaquin de Carvalho és Joao Rib. Viania, mint gyanús személyek a' Dourón túl hét mértföldre küldettek el dél felé.“

(A' Courier' jelenvaló czikkelyéhez a' következők jegyzékét fűzi a' Quodidienne: Gróf Amarante (Emanuel Silveira) 1820-ban közlegény volt. Apródonként minden fokokon keresztülmenvén a' háborús időkben, Oportói Kormányozóvá léve, 's ezen rangban volt midőn a' Francziák Portugalliát elborították. Silveira, kit 20,000 Francia kerített-körül, egybegyűjté az elszélesztett katonákat, 's vele a' franczia tiszti-hivatalokat elfoglalta, 's még a' mi több a' Portugallia zászlót is ki merészelté ütni Francia Generális Lannes Oporto ellen nyomula ekkor seregével. De az Amarantei hídnál Silveira megverte. Három hónap múlva, midőn az Ánglusok bérükkoltak Portugalliába, Herceg Wellington a' Portugalliai Militzia' Fő-vezérévé nevezé ki Silveirát, ki az egész háború ideje alatt olly jelesen viselté magát, hogy jutalmul Amarantei Gróf titlust nyert. Midőn festvére (1820. Aug.) a' Portugalliai Revolutiósokhoz csatlolná magát, ellene ment, 's eleséftött katonái elhagyván, mezzei jóságába vonúlt-viszszá Trazos Montes tartományában, 's egész a' mostani előállásáig ottan mulatott. Igen ügyes és próbált karakterű ember.)

Nagy Britannia és Irlandia.

A' Mártz. 19dikére viradó éjjel tartott Parlamentumi ülésről, rendkívülvaló

alkalmatossággal, már más nap érkeztek tudósítások Párizsba. Az említett ülésben folyt dolgokról, következő kivonást közöl a' Moniteur Mártz. 21d.

Makintosh Úr jelenté abbéli örömet, melly szerint a' tiszteletreméltó külső Miniszterhez egy kérdést intézhet, 's kérde tőle, vallyon azzal tartják e mind ekkoráig a' Miniszterek, hogy még is van valami reménység, mellynél fogva Spanyol Országnak ön-tetszésből eredő megtámadtatása, a' Francziák' részéről megakadályoztathatnék. Ha a' Minister nemmel felelne, akkor ismét ezen kérdést kívánja tenni, vallyon czélja e az Igazgatásnak az alkudozásokat illető irásokat a' Ház elébe terjeszteni? — Canning Úr azt felelte, hogy köszönettel tartozik a' Ház más oldalának (az Oppositionnak) azért, hogy addig míg az alkudozások fenforogtak, kérdéseikkel őtet nem terhelék, és hogy most már kész minden hozzá intézendő kérdésekre a' legvilágosabb feleleteket adni, 's a' mellett megígéri hogy Húsvét után minden actákat a' Ház elébe terjeszt, ha hogy addig valami nevezetes dolog nem adja-elő magát. Említette ezenkívül még a' Miniszter, hogy ha szinte nem-enyészett is még el minden reménység, mellyel az ánglus Igazgatás, alkudozásai közben magát az iránt biztatá, hogy Spanyol és Francia Országok részéről a' háború megakadályoztathatik, de annyiban gyengült még is, hogy már most a' békekesség' fentarthatásához alig lehet bízni. Azon kinyilatkoztatással rekeszté beszédét Canning Úr, hogy bár mi legyen is a' vélekedés a' Francia és Spanyol Országok között lévő szerencsétlen crisis iránt, ő mind a' mellett semmi olyast nem lát, a' mi miatt Angliának szükségesképen bele kellenék keverednie a' háborúba.

A' Felső-háznak más napi ülésében ezeket említő Marquis Lansdown: A' kül-

ső Státusokkal az utóbbi időkhben folytatott alkudozások' 's azon ki nem elégitő feleletnek következésében, mellyet Ó Felségének egyik Minisztere (Canning Úr) a' hozzá intézett kérdésekre adott, most ő már azon czélból szállal-meg, hogy a' másik oldalon kérje a' nemes Grófot (Lord Liverpoolt), ne veszítene-el a' jelenvaló alkudozások' állapotjában egy pillantást is, 's terjesztené-élebe a' Parlamentumnak mind azon irásokat, mellyek ezen alkudozásokra nézve, teljes világosítást adhatnak. Jussa van a' Parlamentumnak annak megkívánására, hogy minden ezen kérdéssel egybefüggő dolgok minél előbb tudtára adassanak, ne hogy utóbb az Ujságokból vagy könyvekből tanulja-meg azokat, mint már megtett historiai dolgokat. Minekutána a' Parlamentumnak másik Házában, Ó Felségének egyik Minisztere közönségesen kijelentette volna, hogy Igazgatásunk' részéről, Európa békekességének fentarthatása iránt minden bizodalom elenyészett, cunélfogva ő azt tartja, hogy minden ezen tárgyat illető irások minél előbb terjesztessenek a' Ház elébe. Ó egészen bizonyos benne, hogy ezen cselekedetnek semmi káros következése nem lesz, 's azért kérdé a' nemes Grófot, vallyon nem lenne e illendő még Húsvét előtt közölni azon actákat; hogy így ő Uraságok előre készülhetnének az abbéli vitatásokra, mellyek majd e' tárgyban tétethetnek.

Gróf Liverpool azt felelte, hogy nicsen semmi oka azt állítani, hogy kötelességek ne lenne a' Minisztereknek, mind azon felvilágosításokat közölni a' Parlamentummal, mellyek a' nemes Marquis által említett tárgyat illetik, 's azok a' legelső alkalmatossággal mindgyárt is közöltetnek. Különbben is szándékok a' Minisztereknek, hogy mind a' két Háznak eleikbe terjeszszék azon actákat, mel-

lyek az újabban folyt alkudozásokra teljes világosságot vehetnek, 's a' Parlamentumot azon állapotba helyeztethetik, melly szerint az Ő Felsége Igazgatása által ezen fontos alkalmatossággal követett Politicáról, helyes ítéletet hozhasson. Hanem azonban nincsen hatalmokban, hogy az említett írásokat olly hirtelen közölhessék, mint a' nemes Marquis kívánja. Szükségesképen időt kíván, míg ez megeshetik, 's azt nem valami maga személyét illető okból mondja, hanem mivel lehetetlen az innepek előtt a' teljes felvilágosítást elkészíteni. A' mi különben a' más helyt említett alkudozások' kimenetelét illeti, arra nézve a' nemes Marquis nincsen helyesen tudósítva. Nem az mondatott ugyan is ottan, hogy az alkudozásoknak barátságos végrehajtása iránt, minden reménység elenyészett volna, hanem hogy már mostan nincsen annyi reménység hozzá, mint ekkoráig volt.

Spanyol Amerika.

Az új Spanyol Országi dolgok felől a' Brémai Ujság egy levelet közöl, melly New-Orleansban Febr. 6d. költ, 's a' következőket foglalja magába: „Mexicói tudósításaink Dec. 24dikéig terjednek, 's jelentik hogy Yturvide' hatalma végehez közelget, a' békételenség közönséges, és hogy St. Louis de Potosi tartománya is felzendült a' Császár ellen. A' császári seregek rozszúl fizetődek és ruháztattak, 's élelmek és fegyverek mellyek St. Juan de Ulloa ostromlására rendeltettek, a' Victoria kezére kerültek. Kiürülvén a' császári Kinestár, bétöltése végett erőszakos költsönözések tétettek, vagy a' pénz éppen el is vétetett, lett légyen bár baráté avvagy ellensége.“

„Victoria 1500 emberrel Puente del Rey táján Vera-Cruz és Mexico között

fekszik. Maga Vera-Cruz a' Republicanusok' hatalmában van, 's egy kis császári sereg által ostromoltatik, mellynek Victoria nyomában 's a' Vera-Cruzi őrizet előtte lévén, a' mint gondolják egyéb menedéke nem lehet, hanem hogy Alvaradóba vonuljon-vissza, melly újra a' Császár kezére jutott.“

„Generális St. Anna megtámadta Jalapát, de a' császári seregek visszaverték; hanem a' szerencse még is részére szolgált, 's az ellenség nevezetes kárt szenvedett. A' St. Anna nevezetű Brigg' Kapitánya, melly hajó ez előtt néhány napokkal érkezett Campechéből, azt a' tudósítást hozta, hogy Yucaten tartományában is kiűtött a' zendülés, 's mikor a' hajó elindult, véres csetepaték estek az útszákon; egyik felekezet a' Császár részén, másik a' republicai Constitutio pártján volt.“

„Most már csak várnunk kell, bételjesednek e mind ezen tudósítások, 's mire mennek-ki végre ezen örökös nyughatatlanságok, mellyeknek a' mint látszik még messze a' végek.“

Spanyol Ország.

A' három Baski tartományok' lakosaihoz intézett Proclamatiójában különösen a' száz ezerből álló francia Armada' segítségével lelkesíti embereit Generalis Quesada. 's ezen segedelmen való örömét az által mutatja, hogy mind maga mind General-stábja fejei karját kötötték bal karjokra az örökös szövetség' jeléül.

A' Toulousei politicalai Ujság, Febr. 5dikéről egy levelet közöl Figuerasból, mellyekben a' következők találhatók: „Minát, mincutáni egész Cataloniát léjárta volna, ide várják. Magában Lam-pourdanban kevés napok múlva 12,000 Gyalogság és 1000 Lovas gyűl-egybe,

ide nem számlalván a' szolgálatban lévő és önvállalkozott Militziát. Minden nap erőszakos rendszabások tételnek. A' gyanús személyek az Ország belsejébe utasítatnak. Arról is van szó, hogy minden Birákat kik 1819-ben tételtek, 's minden polgári Elöljárókat és Generálisokat, kik constitutio. gondolkodásoknak még eddig semmi próbájit nem adták, ki kell tenni tisztségeikből, 's általjában úgy látszik hogy a' Communerók mostanában várják azon teljes újjászülettetéseket, mellyel még 1820, Mártziusban kecségettek már magokat. — Ugyan az említett Ujság jelenti Perpignanból Mártz. 8dikáról, hogy Báró d' Eroles St. Laurent de la Salanquet választá. Fő-szállásául, és hogy a' már omlított 2000 ember Hit-ármadabelieken kívül, újra 24000 ember érkezett-meg. Az Al-tisztek 's közlegények Párizsból várják uniformisaiikat. A' Regenségről többé szó sincs; Báró d' Eroles maga minden mindekben, ő alkudozik, ő vásárol, ő rendel mindeneiket. — Az Echo du Midi így szól: Számos penziós és fél-zsoldon lévő Tisztek, kik a' francia Ármadánál szolgálatba nem léphetének, Quesada és Longa Generálisokhoz folyamodának, hogy a' Hit-ármadához juthassanak; hanem a' Constitutionnel azzal tartja, hogy ezen tudósítás teljességgel lehetetlen.

A' Király Orvosai azt nyilatkoztalák, ki, hogy a' Király, köszvényes állapotja miatt meszsze útra nem mehetne, 's ez a' Corteseknek tudokra adatott; hanem ezeknek magoknak is meg vannak az ő Orvosai, 's a' történet éppen úgy hozá magával, hogy azon Biztosságnak 9 tagjai között, mellyhez Mártz. 13d. ez a' dolog utasított, hat Orvosi tudomány Professzorai találtattak, kik Tisztitársaiknak vélekedését megvizsgálván, azzal ellenkező ítéletet hoztak. Ezen Biztosság-

nak ítélete voxra eresztetvén, 55 ellen 104-el fogadtatott-el. Ekkor a' Királyhoz tüstént egy Deputatio küldetett; melly visszaszajóvén jelenté, hogy a' Király kész az elutazásra, 's annak napjául Mártz. 17d. tette, hanem az indulás óráját meg nem határozható. Szeretné mindazonáltal Ő Felsége, az utazást Mártz. 20dikáig halasztatni, ha hogy a' Cortesek nem ellenzenék. A' Cortesek erre meghatározák, hogy ha rendkívülvaló környülállások nem adnák azonközben elő magokat, Ő Felsége' utazása, kívánása szerint, Mártz. 20dikára halasztassék, 's ezen határozással az előbbeni Deputatio Valdés Úr vezérlése alatt, újra Ő Felségéhez ment.

Francia Ország.

A' Spanyol Ország ellen megindult Ármada Apr. első napja olta hadi lábont áll. A' hadi equipirozás költsége' megterítését a' következő módon határozta-meg a' Király: A' Generál-Lieutenant 6000 Frankot, a' Generál-Major 4000 Fr.; Generáltábbeli Oberster 1800 Frankot kap. A' Gyalogságnál: Az Oberster 1200, az Oberstlieutenant 1000; a' Batalion Commendáns és Major 900, a' Kapitány 600; a' Fő és Al-Hadnagy 400 Frankot: A' Lovasságnál: Az Oberster 1800; az Oberstlieutenant 1200; a' Svadron-Commendáns és Major 1000; a' Kapitány 700; a' Fő és Al-Hadnagy pedig 500 Frankot húz.

Perpignanból Mártz. 10d. indult tudósítások szerint, ottan is bizonyosnak tartják már a' háborút, mellyről sok ideig kétségeskedtek, minthogy mind a' fő tiszti-hivatalok mind a' katonai előjárók Párizsból olly utasítást vettek, mellyekből kihozhatni, hogy az ellenségeskedések csakhamar elkezdődnek. Azért is most már sürgetően dolgoznak a' Keleti-

Pyrenaeumokon és az Arriège Departementben, egy különös Ármadának felállításán. Ideig óráig Gen. Lieut. Curial organisálja ezen Ármadát, de a' ki különben csupán egy osztály' vezérlését veszi benne által. A' másik osztály' vezérlése, mellynek seregei még nagyrészt ezentúl váratnak Generális Damasra bíztatik, ki Marseilleből ezelőtt kevés napokkal érkezett-meg ide. A' harmadik osztály az Arriège Departementben formáltatik, 's ennek fő hadi szállása Foix. Az egész „Catalonia Armada“ nevezetet visel. Ezen Ármada' Fő-vezérét Mártz. 15 és 16d. várják Perpignánba. Erejét, a' francia seregek' részéről, hogy ha majd minden Regementek megérkeznek, valami 24,000 emberre teszik. Ezekhez járúlnak még a' Hit-ármada' azon seregei, mellyek a' Keleti-Pyrenaeumokon és Arriègeben vannak, 's mellyeknek organisálásával, a' Párizsból mostanában érkezett Generális d' Eroles foglalatoskodik. Hanem ezen Hit-ármadabeli seregek' száma korántsem telik annyira mint eleintén reménylették, mert nem megy többre 3000 embernél, minthogy sokan visszamentek Cataloniába, sokaknak pedig semmi kedvek regularis seregben szolgálni.

Mártz. 24d. egy az előtt való napon költ királyi rendelést közöl a' Moniteur, melly szerint az eddig volt Hadi-minister Marschal Victor, a' Pyrenaeumi Ármada Major-Generalisává nevezetik. Egy másik ugyan azon napi kir. rendelés Vicomte Digeont, francia Pairt 's Gen. Lieutenantot Miniszter Status-Titoknokká teszi, 's a' hadra ügyelést bízta rá, a' Pyrenaeumi-Ármadához rendelt Hadi-miniszter távollétében.

Az Angoulemi Hercegné, a' mint mondják még majd Apr. 3d. indul Bordeauxba. Férje Mártz. 20d. szándékozott Toulouseból Carcassonen keresztül Per-

pignanba, onnan 25d. Toulouseba visszaza, 's 27d. Bayonnéba. Ezen város' táján fekvő seregek táborba szállanak mihelyt az idő engedi, 's a' Bidassoa vizén való általszállás végett készítendő hajóhidnak, Apr. elsőjén bé kellének állíttatni, a' mikor a' mint hiszik, mindenfelől ről bérulkolnának a' seregek Spanyol Országba. A' spanyol Constitutíósok, úgy látszik kevés készületeket tesznek.

Török Birodalom.

Konstantzinapoly, Mártz. 10d. F. h. első napján, iszonyú égés' prédájáva leve ezen Fő-városnak nevezetes része.

A' Nagy-vezér Abdallah Basa tegnap bocsátott-el tisztségéből; de a' mint látszik nem azért hogy a' kegyelemköl kiesett volna, hanem talajdon kívánsága szerint 's gyengélkedő egészsége miatt.

Ugyancsak f. h. elején a' Jántsár-Agát is letette a' Szultán, 's egy másikat tett helyébe, ki a' most említett égéskor különös ügyességét mutatá.

Az insurgalt tartományokból vett tudósításoknál fogva, azokban nagy nyomorúság uralkodik. Colocotrini és a' Málnai Bey nem a' legszelidebb uralkodók, 's a' jobb gondolkozású Maurocordato keveset tehet ellenek. Csupán a' Papság tarthatott még meg valamit előbbeni tekintetéből, hanem aprodonként ez is elenyészik.

B e c s.

Minelutána Ő Cs. Kir. Felségek 's felségcs Familiájok a' mult Szerdán, Csőtörtökön és Pénteken, a' Nagy-héti szokott egyházi ceremóniákon az Udvari Kapolnában mind délelőtt mind délután megjelentek és Csőtörtökön a' ceremóniás-szálában egész Udvari szolgálattal a' lábmosást is elvégezték volna, Húsvét

Szombatján a' Feltámadás czeremoniáján is, ugyancsak az egész Udvari pompa 's a' Cs. Kir. Testőrök kíséretével, az itteni őrizet egy része' paradirozásával megjelentek. A' Szentség, pompás menetelvel a' Cs. Kir. Udvaron vitetett keresztül 's ottan tartatott a' haladó aldozat.

Húsvét első napján szokott templomszolgálat volt, mellyen igen számos Udvariak megjelentek.

Más nap Ő Cs. Kir. Felsőgek és Ő Cs. Kir. Fő Herczagségek kísértetvén az Udvariaknak egy részétől 's a' Testőröktől, közönséges pompával kocsiztak a' Sz. Istrán fő templomához, hol nagy Misét halgatván, a' Cs. Kir. Udvarba visszatértek.

Azon 12 szegények férjfiak között, kiket Nagy-csötörtökön Ő Cs. Kir. Felsőge lábmosásra kegyelmesen felvenni méltóztatott egy 86, egy 85, kettő 84, három 83, öt 82 esztendő. A' Császárné Ő Felsőge által kegyelmesen felvétellett 12 szegény aszszonyok közzül pedig kettő 94, egy 93, kettő 92, egy 91, egy 90, egy 89; egy 87, egy 86, egy 85, 's egy 84 esztendő.

Ma, Apr. 4d. reggeli 9 órakor a' beváltott papíros pénzből ismét tíz millio forintot égettetett-el az ausztriai priv. Nemzeti Bank' Igazgatása.

Apr. 3d. a' Státus-papírosainak közép-árok:

Státus Köttelező levele 5 pCtmal Conv. P. 78 13/16; Ugyan az 2 1/2 pCtmal; Sorsvonásos Költsön

Jobbítás. A' XXIV számú levelünkben a' 191d. lap' első felén az mondatik, hogy Fő Tiszt. Strajter József Urat, Pozsonyi Canonokká méltóztatott Ő Cs. Kir. Felsőge k-nevezni, 's ez ottan hibásan mondatik, mert a' fentisztelt Fő Tiszt. Úr, a' Pozsonyi Káptalan' Nagy Prépostjává tétellett.

1820ról 100f. C. P.; Ugyan az 1821ről 100 f. C. P. 95 1/2; Bizonyítás 1821d. Költsönről 100 ftért C. P. Bécs Városi Bankó Obligiatiók 2 1/2 pCtmal 35 1/8 100 for. C. P. 249 1/8 for. V. Czban. 1 Bank-Actia 868 1/5 for. C. P.

Magyar Ország.

Rudnai és Divék-Ujfalusi Rudnay Sándor, Esztergomi Érsek 's Ország Primása Ő Herczagsége, felsőbb megegyezéssel, Nagy-Szombatban új Káptalan fundál hat Canonokból, kik azon jövedelmen osztznak meg, mellyet eddig az ottani Plebánus maga húzott. A' Plebánust ezentül, a' Nagy-Szombati Nemes Magistrátus, mindenkor az Esztergomi Canonokok közzül választja, a' ki egyszersmind Prépostja leszen az új Káptalannak, 's Esztergomi Canonoki jövedelmén kívül, innen is von egy rész jövedelmet. E' szerint az Esztergomi fő egyházi Megyeben, az Esztergomi Szökes Káptalanon kívül, két Társaságos (Collegiatum) Káptalanok lesznek, u. m. a' Pozsonyi és a' Nagy-Szombati.

A' Váczi Nemes Káptalanban a' következő változások történtek: Fő Tiszt. Borsiczky Albert Úr, eddig Káptalanbeli Lector, Nagy Préposta; Eő Tiszt. Bodonyi Miklós Úr, Káptalanbeli Custos, Lectorrá; Fő Tiszt. Poroszkay János Úr, Cathedralis Archi Diaconus, a' nevezett Ns. Káptalannak Custóssává nevezettek.